

坚守业绩主线 北上资金加码A股投资

□本报记者 黎旅嘉

在场内资金离场之际，节后北向资金却已连续多日加码A股。据统计，本周北向资金合计净买入53.55亿元，而以贵州茅台为代表的白酒板块显然仍是北向资金最爱。

“买酒”模式延续，成为北向资金坚守价值风格的又一例证。分析人士认为，当前市场演绎的主线仍离不开业绩这一主线，而北向资金对于白酒板块的肯定主要源于其对板块高确定性的青睐。从北向资金对A股的看多做多态度来看，分化中其实也并不乏机会。

北向资金“坚守”蓝筹白马

在近几个交易日盘面的分化中，北向资金的一举一动受到投资者广泛关注。而本周二，北向资金的逆势加仓行为更是受到市场重视。

数据显示，节前最后一个交易日北向资金就已扭转此前态势开始持续净流入。节后，北向资金更是趁着两市的反弹大举流入。统计显示，节后以来，截至2月27日的四个交易日中，沪股通分别获得净买入10.47亿元、11.86亿元、20.44亿元、16.48亿元，而深股通分别获得净买入13.24亿元、5.94亿元、11.65亿元、9.52亿元。虽然昨日的净流出打断了北向资金连续多日的净流入，但节后其整体动向还是颇值得玩味。那么在北向资金新一轮风格的转换中，北向资金到底加仓了哪些股票？

从沪深港通七个交易日十大活跃个股成交情况来看，近七个交易日净流入前十的个股

分别为中国平安、贵州茅台、海康威视、恒瑞医药、五粮液、大族激光、平安银行、洋河股份、双汇发展、青岛海尔等，显示出北向资金的审美偏好显然并未因近期盘面大小盘的强弱转换而发生变化，以贵州茅台、中国平安等为代表的白马蓝筹股依然是北上资金的“宠儿”。

从去年以来，在对趋势及风格把握方面，北向资金的确做到了先知先觉。在长假前夕其对成长股的增持更是堪称“精准”。继节前短期加仓中小票取得不错收益后，当前北向资金又再度瞄向蓝筹白马。那么在近期主板指数出现明显调整，中小盘股已成为当下行情的主要做多力量，北向资金逆势加仓蓝筹其背后又有何逻辑呢？

此前，华创证券就曾表示，2018年市场将沿两条主线展开，一是能源、农产品和大众消费等抗通胀品种；二是有望走出独特产业周期、抵御经济周期波动的新兴产业。该机构认为，就一季度而言，业绩确定性与流动性溢价仍是当前资金追寻的重点，市场配置重心将从白酒、家电扩散到金融、地产。而二季度北向资金、机构资金的配置趋势也将不会发生本质变化。

醉翁之意不在酒

分析人士表示，节后资金整体分歧有所显化，沪指短暂收复3300点后再度“无功而返”，对市场信心产生了一定冲击。而前强弱势板块集体“熄火”，也为后市盘面走向蒙上了一层浓厚的“疑云”。

在谨慎情绪再度抬头的背景下，数据显示，近七个交易日沪深港通十大活跃个股中白酒股

就占到3席。而“买酒”模式的再现也把不少投资者的目光再度拉回白酒板块。

分析人士表示，近期盘面的不振仍是源于此前盘面回调后信心尚未完全恢复。而在此背景下，白马消费股的持续上涨后，其高估值需要越来越确定、越来越及时的业绩验证。而从近期多家白酒上市公司发布的2017年业绩预告来看，板块整体呈现出复苏回暖态势。而对于业绩预增的原因，多家酒企都归结为2017年白酒行业景气度的持续改善。而业绩的整体向好对当前白酒板块的持续改善。而业绩的整体向好对当前白酒板块的价值发现者，在分化中投资者应多关注被错杀的尚在价值洼地里的好公司。

据酒仙网统计，在春节期间酒类消费中，白酒消费占60.6%，葡萄酒26.3%，洋酒6.6%，其他占6.5%。各品牌销售额方面，前十名为贵州茅台、五粮液、人头马、酒鬼酒、泸州老窖、剑南春、国台、丁戈树、水井坊和扳倒井。80、90后消费崛起，合计占比65.1%。

安信证券认为，2018年优势品牌有望继续加速，核心为“茅五汾洋”。2014年以来，春节白酒消费持续旺盛。高端白酒消费明显扩容，呈现淡季不淡特征，茅台出现了淡季批价继续上行的情况。以“茅五泸”为代表的高端白酒消费明显扩容。从行业规律来看，一轮白酒景气当中，优势品牌必然有一轮加速，次高端如此。因此，2018年有望成为高端白酒消费加速升级下的财务优化(利润增速跃升)窗口期。

总的来看，在消费升级背景下，白酒板块将持续受到资金的青睐。而仔细分析北上资金逆势加仓白酒板块的幕后逻辑，不难发现，业绩确定性高低已成为当下资金审美的重要标准。

分化中不乏机会

从北向资金对蓝筹白马尤其是白酒板块依然抱有看多做多的态度来看，其实在分化中其实并不乏机会。

当前市场的演绎仍离不开业绩这一主线，而北向资金对于白酒板块的肯定主要源于其对板块高确定性的青睐。不过，在当前市况中简单复制北向资金的操作手法显然并非最佳选择。分析人士表示，投资的最高境界是做价值洼地的价值发现者，在分化中投资者应多关注被错杀的尚在价值洼地里的好公司。

分析人士表示，“从结果看，股票策略的本质是选择和判断”。确实，策略最终的落脚点，是判断大盘趋势、给出标的，是买和卖，体现的是盈利，抑或亏损。当然，在买卖背后，则是思想与理念的呈现，是综合和演绎的过程。全市场的炒作风向不会一成不变，聪明的资金总会去收益率最高投资的领域。

东方港湾投资董事长但斌认为，“伟大企业+便宜价格”的机会太少，可遇不可求，大多时候伟大企业的价格只是“合理”而已。简单来说，根据“股价=市盈率×每股收益”的公式，如果能用合理的价格买到伟大的企业，通过每股收益的增长所带来的回报是长期而持续的，而通过市盈率增长所带来的回报或“安全边际”却只是一次性的。

当前，2017年报和2018年一季报表现出业绩预增或高分红潜力的个股已逐渐成为市场关注的焦点，而拥有确定性高增长和良好的治理结构的公司后市也将有望进一步获得估值水平的提升。

■ 异动股扫描

好利来连续跌停

□本报记者 黎旅嘉

昨日，大幅低开的好利来继续以跌停结束全天交易，收于36.41元，全天成交2.12亿元，换手率为5.85%。Wind数据显示，昨日该股净流出主力资金6906万元。

消息面上，据此前好利来披露的业绩修正预告数据，预计2017年实现归属于上市公司股东的净利润为2140.49万元—2354.54万元，同比增长0—10%。而在好利来2017年10月23日披露的2017年第三季度报告中预计，2017年度归属于上市公司股东的净利润同比变动幅度为20%—60%，净利润为2568.59万元—3424.78万元。

此前，好利来曾在2017年中旬停牌三个月筹划重大资产重组事项，此后，在重组组的没有公告的情况下，突然就宣布终止重组。

分析人士表示，节后以来，好利来已连续第五个交易日跌停，走势相当疲弱，投资者当前不应盲目抄底。

机构博弈游族网络

□本报记者 黎旅嘉

机构投资者昨日对游族网络预期发生分歧，导致买入该股和卖出该股金额居前的均出现多家机构席位身影。不过游族网络昨日仍表现出较强的上行动力，盘中几经开合，最终仍封上涨停。

游族网络昨日开盘22.15元，保持温和上涨，直至上午11点后大额买单突然爆发，刺激股价直线攀升并触及涨停，之后该股涨停板反复开合，下午开盘后一度将涨幅收敛至8%附近，但随后重拾升势，并以24.12元涨停价收盘。

龙虎榜数据显示，昨日买入游族网络金额最大前五席中，排位第二和第三的均为机构席位，买入金额为2509.37万元和213240万元；而当天卖出游族网络金额最大前五席中，除平安证券上海分公司卖出1667.01万元，排位第三，其余四家同样为机构专用席位，分别卖出3618万元、1927.73万元、1061.61万元和1045.08万元。

伴随机构席位多空博弈，游族网络成交量显著放大，昨日达到6.11亿元，为前一日的2.94倍。此外，昨日该股主力净流入金额也达到150亿元。

分析人士认为，从游族网络2017年业绩快报来看，报告期内，公司实现营业收入32.42亿元，同比增长28%，归母净利润为8.06亿元，同比增长37%。预计受到基本面支撑，接下来该股有望继续上行。

龙源技术早盘涨停

□本报记者 黎旅嘉

“五连涨”之后，龙源技术加速上涨，昨日以涨停佳绩收复20日均线。年报业绩扭亏成为推动股价走强的主要原因。

龙源技术2月27日晚间发布2017年年度业绩快报称，2017年归属于母公司所有者的净利润为1598.64万元，上年同期亏损1.64亿元；营业收入为5.96亿元，较上年同期增34.06%；基本每股收益为0.0311元，上年同期亏损0.3205元。

对于业绩变动原因，龙源技术表示，报告期内，公司业务受国家能源政策尤其是燃煤电站建设增速放缓、节能环保政策实施等影响，面临较大经营压力。公司大力践行瘦身健体、提质增效的总体工作思路，通过不断创新营销模式和营销方式；强化关键技术突破，不断提升自主创新能力；完善成本费用管控体系等一系列行之有效的措施，使公司整体态势发生向好的转变，实现了报告期扭亏为盈。

资金面上看，超大单积极做多是龙源技术走强的关键。昨日该股实现超大单净流入1371万元，同期大中小单则均呈现净流出格局。龙源技术昨日略微高开，开盘后很快大斜率上攻，短短数分钟内即封上涨停板，价格为5.36元，此后直至收盘涨停再未打开。

分析人士认为，昨日市场重心偏向中小盘，加之早盘环保股集体异动，对业绩扭亏的龙源技术构成多元支撑，不过连续上涨后，技术面、情绪面压力也在增强，建议投资者及时锁定利润。

千山药机振幅居前

□本报记者 黎旅嘉

截至昨日收盘，千山药机振幅达到18.93%，在全部正常交易的A股股票中位列第一。

千山药机昨日早市即显露出明显颓势，早盘直接以跌停价开盘，上午虽然温和回升，始终运行在平盘之下，午后经过持续整理，股价在尾盘前突然启动，最高触及11.00元，距离11.10元涨停一步之遥，此后涨幅出现收敛，收盘报10.27元，涨幅为6.05%。

而就在其前一日晚间，千山药机发布业绩快报称，2017年净亏损2.42亿元，上年同期盈利1.9亿元；营业收入为3.12亿元，较上年同期减少59.86亿元；基本每股亏损0.67元，上年同期盈利0.57元。

尽管如此，昨日盘中该股仍快速消化业绩利空，从而为午后翻红奠定基础。资金面来看，超大单昨日对千山药机更看高一线，全天净流入2530万元，而该股昨日净流入资金也达到2150万元。考虑到此前千山药机已经走出四连涨行情，短期涨幅不小的背景下，建议投资者防范派发以及利空二度发酵风险。

钴锂板块有望迎来主升浪

□本报记者 叶涛

分析人士认为，国家新能源汽车补贴政策节前落地，政策明朗化无疑对产业链生产消费端是一剂定心丸，叠加缓冲期的政策，3—4月份新能源汽车有望迎来产销两旺，考虑到当下电池去库存已趋于尾声，下游的景气有望带动锂电和上游原料的补库行情，钴锂主升浪逻辑有望得到增强。

补库存进程开启

昨日，A股小金属和稀土永磁概念齐齐受到投资者追捧，指数双双占据涨幅榜前列。正海磁材、银河磁体、盛和资源、雅化集团、华友钴业、天齐锂业等股票纷纷大涨。

节前四部委联合发布《关于调整完善新能源汽车推广应用财政补贴政策的通知》，近期多家车企及包括宝马、特斯拉和苹果公司的终

端生产商均表示，将采购钴矿保证原材料稳定供应，新能源汽车快速发展有力支撑钴锂等小金属价格走强。

近两周，钴价持续上涨。硫酸钴是今年以来涨幅最大，以及2017年以来涨幅仅次于电钴的品种，一定程度上说明今年以来下游需求普遍库存去化结束，补库开启。

此外，据亚洲金属网数据，近期电池级碳酸锂报价15.45万元/吨，工业级碳酸锂报价14.5万元/吨，价格持平，但补库可期。

安信证券分析师齐丁认为，从基本面和政策面看，锂目前已具备了产品涨价和板块重估的基础，一是电池和正极材料库存出清，下游需求有望否极泰来，而2018年有效供给量仍较有限。二是政策落地有望顺中长期预期，龙头股2018年估值仍在20倍左右，具备较好的配置价值，建议重点关注。

盈利弹性或充分释放

因新能源汽车补贴退坡的新政不确定性较大以及年末产业链库存堆积较多，市场对新能源汽车产业的基本面预期下滑，以及对新能源汽车板块投资的风险偏好下行，这造成资源端的钴锂板块也从前期高点大幅下跌。不过，此次新能源汽车补贴政策的出台基本确定了国家对我国新能源汽车产业链发展的支持力度依旧，新能源汽车产销量仍将继续大幅增长。

银河证券分析师华立认为，补贴政策调整过渡期的设置将有利于之前积累的产业链库存的出清。2018年1月的新能源汽车产销以及动力电池装机量数据显示强劲的需求，预计2018年一季度整个新能源汽车产业链在淡季中的产销量将超预期。在补贴政策这一最大的不确定性消除后，风险偏好的回升以及预期基本面的改善将使新能源汽车产业链或将迎来新的行情。

仍然看好新能源汽车产业上游资源端钴锂板块的投资机会。

中信证券在研报中也强调，2018年钴矿新增实际产量有限，新增产能投放仍需时日，钴的供需预计将维持紧平衡，锂预计将呈现供需两旺局面。随着新能源汽车产业链上下游公司年后的开工，钴锂需求有望逐步释放，在供给端偏紧的情况下，新能源汽车产业链上游原材料的高位运行有利于相关上市公司，盈利弹性有望充分释放。

中长期来看，钴锂需求持续增长，到2020年，钴的需求增速年均近10%，锂的需求年增速近20%，钴供需将持续短缺；锂则供需两旺，行业规模将成倍增长，是确定性的“成长行业”，但此前市场对锂供需预期过于悲观，供需在时间、品质与结构上的错配在2018年仍较突出。从产业趋势、供需走势、价格节奏、市场预期和公司估值出发，中泰证券认为，钴锂值得超配。

中长期来看，钴锂需求持续增长，到2020年，钴的需求增速年均近10%，锂的需求年增速近20%，